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Ünnepi megemlékezés az 1848-49-es forradalom és 
szabadságharcról 
10.00-tól koszorúzás, 10.30-tól ünnepség.
Helyszín: Főtér és Aula

Március 15. 10.00

Falutakarítás – Mozdulj Pilisszentivánért!  
Ültessünk, szépítsünk, tisztítsunk együtt.

Március 28. 09.00

Irodalmi est a magyar költészet napja alkalmából
Helyszín: Könyvtár

Április 11. 18.00

Sváb mondókázás az NNÖ-vel
Szeretettel várjuk a szülőket 1-3 év közötti gyermekeikkel 
április 15, 22, 29-én valamint május 6, 13, 20-án.
Helyszín: Tájház

Április 15-től szerdánként 10.00

Lieber Tamás előadása 
A világjáró grönlandi élményeiről mesél a Helytörténeti 
Egyesület szervezésében. A belépés díjtalan.
Helyszín: Generációk Háza

Március 19. 17.00

PROGRAMAJÁNLÓ

Nyugodjanak békében!Nyugodjanak békében!Nyugodjon békében!Nyugodjon békében!

Gyászhírek

2026.02.24.
Czinege János (69)

2026.02.12.

Ludvig-Korycki Vanda  
és Ludvig Martin

Sok boldogságot!Sok boldogságot!

Házasságkötések

Megszülettek

Isten hozott!Isten hozott!
Ábrahám Eszter
Blum Richárd

2026.02.11. Blum Milanna



Márciustól minden hónap első szombatján 15:00-17:00-ig  
tart nyitva. Március 7-én lesz az első társasjáték klub is  
a könyvtárban, ami szintén ezeken a szombatokon lesz 
megtartva. 

Nyitvatartás:

•	 Hétfő: Zárva
•	 Kedd: 13:00-19:00
•	 Szerda: 9:00-16:00
•	 Csütörtök: 15:00-19:00
•	 Péntek: 8:00-12:00
•	 Minden hónap első szombat 15:00-17:00

A könyvtár szombati nyitva tartása  
változik

Dubiczki Eleonóra könyvtáros

Március 1-től dr. Deák Ferenc urat neveztem ki a Polgár-
mesteri Hivatal jegyzői tisztségének betöltésére.

Jegyző úr a közigazgatásban több mint 25 éve dolgozik, 
ez idő alatt széleskörű szakmai tapasztalatra tett szert. Dol-
gozott az Alkotmánybíróságon, a Területfejlesztési Minisz-
tériumban, valamint jegyzőként egy fővárosi kerületben és 
Budakalászon is.

Jegyző úr a jegyzo@pilisszentivan.hu e-mail címen érhető 
el, hivatali mobiltelefonszámát hamarosan közzétesszük a 
községi honlapon.

Munkájához sok sikert kívánok!

Új vezető a Polgármesteri Hivatal élén

Richolm Erik polgármester

A Szentiváni Újság februári számából kimaradt, hogy hol 
érhetők el a Gentherm álláshirdetései. Az aktuális hirdetések 
megtalálhatók a www.gentherm.com/en/careers oldalon,  
a Gentherm hivatalos honlapján. Aki többet szeretne meg-
tudni a cég mindennapjairól, annak érdemes bekövetnie 
őket a Facebookon. 

Helyreigazítás – állások a Genthermnél

Bárdi Bálint

A Pilisszentiváni Helytörténeti Egyesület kiállítást szervez 
a búcsúhoz kötődően. Ehhez gyűjtjük a szentivániak em-
lékeit, tárgyait. Szeretnénk bemutatni, hova zarándokoltak 
elődeink, onnan milyen tárgyakat hoztak haza, amiket máig 
őriznek (imakönyv, rózsafüzér, szentkép, szobrok, bármilyen 
zarándokhelyhez köthető tárgy, stb.). Természetesen a kiállítás 
lebontása után minden tárgyat visszaadunk tulajdonosának. 

Egy-egy visszaemlékezést is szívesen fogadunk, ami arról 
szól, hogy hogyan utaztak, utazás közben és a búcsújáró 
helyen milyen imákat mondtak, illetve milyen szokásokat 
követtek. Ha valaki inkább elmesélné mindezeket, akkor 
jelentkezhet a szervezőknél, akik elmennek hozzá, és le-
jegyzik az elmondottakat, de e-mailben vagy személyesen 
is leadhatók a megírt szövegek.

Ha valakinek vannak fotói ezekről az eseményekről, azokat 
is szívesen vesszük.

A tárgyakat, fotókat, írásokat az alábbi személyeknek lehet 
leadni, illetve náluk lehet jelezni, ha valaki szeretné a vissza-
emlékezéseit elmesélni. Elmegyünk, meghallgatjuk, és leírjuk.

Marlok Tamás 
Tel.: 20/519-8688 
fogadd@gmail.com
Kelemen Tamásné (Tittenberger Mária) 
Tel.: 20/352-2599 vagy 26/367-307
Földesi Jánosné (Engert Katalin) 
Tel.: 30/984-1867 
foldesikft@foeldesi.hu 
Marlokné Somogyi Ildikó 
Tel.:30/362-0998
marlokne.ildiko@gmail.com

Felhívás: Zarándokló elődeink nyomában 

Helytörténeti Egyesület
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A költségvetési rendelet bevételi és kiadási főösszege alapján 
megállapítható, hogy az önkormányzat és intézményei ös�-
szesen 2.764.836.054 Ft-ból gazdálkodhatnak. Ez az összeg 
azonban egy technikai szám, melyet korrigálni szükséges az 
intézményfinanszírozás összegével, vagyis az önkormány-
zat két intézménye – a Polgármesteri Hivatal és a Német 
Nemzetiségi Óvoda – részére biztosított támogatással, mely 
a bevételi és kiadási oldalon egyaránt duplikációt okoz. 
Az intézményfinanszírozás nélküli korrigált költségvetési  
főösszeg így 2.071.637.786 Ft. Fontos kiemelni továbbá, 
hogy a településen gyakran fellépő Danubia Zenekar részére 
az állam célzott támogatást nyújt, amely a szentiváni ön-
kormányzaton keresztül kerül folyósításra. A zenekar állami 
támogatása a település gazdálkodására tényleges hatást nem 
gyakorol, ezért amennyiben ezzel az összeggel is korrigáljuk 
a főösszeget, megállapítható, hogy a település éves szinten 
1.837.421.724 Ft összegből gazdálkodhat.

A költségvetés bevételi oldalát három meghatározó tényező 
alakítja: az előző évi pénzmaradvány, az állami támogatások, 
valamint a helyben beszedett bevételek. Az előző év rendkívül 
óvatos tervezésének köszönhetően a bevételek a vártnál ked-
vezőbben alakultak, így a 2025. évről 355 millió Ft összegű 
pénzmaradványt tudtunk áthozni a tárgyévre, de ezek között 
természetesen vannak kötelezettséggel terhelt pénzeszközök 
is. Erre jellemző példa pályázatok, beruházások esetén, hogy 
a támogatást már megkaptuk a bankszámlánkra, de csak 
idén fogjuk elkölteni. Az állami támogatások tekintetében 
elmondható, hogy a jogszabályban előírt – a köztisztviselői, 
pedagógusi és kulturális területet érintő – béremelések fe-
dezetére az állam többletforrást biztosít az önkormányzatok 
számára. Emellett a gyermekétkeztetés finanszírozásában 
is számottevő emelkedés tapasztalható. Ugyanakkor több 
területen – például a közutak, a zöldfelületek, a közteme-
tő fenntartása, illetve a külterületek támogatása esetében  
– a támogatási összeg változatlan marad, de az óvodamű-
ködtetési támogatás esetén egy kisebb csökkenés is látszódik. 
Az állami támogatások teljes összege 534 millió Ft, ami  
75 millió Ft-os emelkedést jelent a tavalyi összeghez képest.  
A költségvetés harmadik, egyben legjelentősebb bevételi 
pillérét a helyben beszedett bevételek adják, amelyek összegét 
948 millió Ft-ban tervezzük. Ezen belül a legnagyobb tételt a 
helyi iparűzési adó jelenti, amelyből 800 millió Ft bevétellel 
számolunk. Az iparűzési adót a szentiváni vállalkozások köz-
vetlenül az önkormányzat részére fizetik meg; mértéke hosszú 

évek óta változatlanul a nettó árbevétel 1,8%-a. A tavalyi év 
fontos változása, hogy az előző évhez viszonyított iparűzési 
adótöbbletet – amennyiben keletkezik – a Területfejlesztési 
Alapba kell befizetni. A helyben beszedett bevételek körébe 
tartozik továbbá az építményadó, amelyből 16,5 millió Ft 
bevétellel számolunk. Emellett számos kisebb tétel – például 
az óvodai és iskolai étkezési térítési díjak, a közterület- és 
úthasználati díjak – is hozzájárulnak a bevételekhez, valamint 
jelentős forrást jelentenek az önkormányzati ingatlanok 
bérbeadásából származó összegek is.

A kiadási oldalon a legnagyobb tételt a bérköltségek 
jelentik: az önkormányzat és intézményei 58 dolgozójának 
összesített, járulékokkal növelt bérköltsége 706 millió Ft. Az 
állam a kötelezően előírt feladatok ellátásra ad támogatást, 
így az önként vállalt feladatainkhoz és a személyi állomány 
bérköltségéhez magunknak is hozzá kell járulnunk. Bár az 
állam bizonyos területeken (pedagógusok, köztisztviselők, 
kulturális dolgozók) bérrendezést hajtott végre, több mun-
kavállalói csoport esetében ez elmaradt vagy szerényebb volt, 
ezért ahol lehetőség volt rá, az önkormányzat saját forrásból 
egészítette ki a béreket.

A második legjelentősebb kiadási tétel a dologi kiadás, 
amelyre mintegy 437 millió Ft került betervezésre, ide 
tartoznak többek között a közüzemi díjak, beszerzések, 
szolgáltatások és rendezvényköltségek; emellett beruházá-
sokra, felújításokra és eszközbeszerzésekre közel 80 millió 
Ft áll rendelkezésre.

A kiadási oldalon jelentős tételt képvisel a szolidaritási hoz-
zájárulás is: önkormányzatunknak a tavalyinál 25 millió Ft-tal  
magasabb, összesen 321.363.732 Ft összegű befizetést kell 
teljesítenie. Ezt a hozzájárulást a magas adóerőképességű 
önkormányzatok fizetik a központi költségvetésbe; járási 
szinten Pilisvörösvár után a második legnagyobb befizetők 
vagyunk, és ha az egy főre jutó összeget nézzük, az messze 
nálunk a legmagasabb a járásban. 

Költségvetésünk 223 millió Ft tartalékot tartalmaz, amely 
elsőre jelentős összegnek tűnhet, ugyanakkor a május végi 
beszámolók leadását követően egy vállalkozás korábbi gyártási 
tevékenységének megszűnése miatt több tízmillió forintos 
iparűzési adó-visszafizetési kötelezettségünk keletkezik majd. 
Továbbra sem kívánjuk felhasználni a még ciklusokkal 
ezelőtt lekötött összeget, hiszen ez a keret szükség esetén 
a működés biztonságát szolgálja; ugyanakkor a kamatok 

A település költségvetési rendelete meghatározza az önkormányzat éves működésének pénzügyi kereteit, 
vagyis részletesen rögzíti a tervezett bevételeket és kiadásokat, valamint a kötelező és önként vállalt 
feladatok finanszírozását. Ennek alapján biztosított a települési intézmények folyamatos működése, 
a közszolgáltatások ellátása és a fejlesztések megvalósítása. A rendelet a felelős, takarékos és jogszerű 
gazdálkodás alapja, amelyet a képviselő-testületnek minden évben legkésőbb március 15-ig el kell 
fogadnia.

Összeállt a község idei költségvetése
Richolm Erik polgármester beszámolója
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A február másodikai rendkívüli ülésen döntött a testület 
a községgazdálkodás új teherautójának megvásárlásáról. 
A képviselők a TGK Hungary Kft. ajánlatát fogadták el,  
a cég egy Iveco Daily 35C18H dupla hátsókerekes teherau-
tót ajánlott, ennek az ára 19 569 000 Ft + ÁFA. Az autót  
a Versenyképes Járások program segítségével elnyert összegből 
finanszírozza az önkormányzat. 

Elkészült a költségvetés első olvasata. Geiselhardt Anett 
gazdálkodási osztályvezető segítségével a testület áttekintette, 
hogyan alakulnak majd idén a község nagyobb kiadásai.  
Az ülés idején még aktívan zajlott a költségvetés előkészítése, 
amit a testület a Szentiváni Újság márciusi számának lapzár-
tája után, de még a megjelenése előtt fogadott el. A tervezet 
részletei Richolm Erik polgármester cikkében olvashatók.  
A testületnek a februári ülésen a cserkészek rezsitámogatá-
sának növeléséről kellett dönteniük, ezt egyhangú döntéssel 
évi 600 000 Ft-ról 800 000 Ft-ra emelték. 

Benyújtották a vagyonnyilatkozataikat a képviselők. 
Rajtuk kívül a nemzetiségi önkormányzat képviselőit és 
a bizottságok külső tagjait kötelezi a törvény évenkénti 
vagyonnyilatkozat-tételre. A jegyzőnek, a gazdálkodási 
osztályvezetőnek és az óvoda igazgatójának kétévente kell 
nyilatkozatot benyújtania. Az önkormányzati és nemzetiségi 
önkormányzati képviselők vagyonnyilatkozatai közérdekből 
nyilvánosak, adatigényléssel ismerhetők meg. 

A testület feladata a szavazatszámláló bizottságok tagjai-
nak megválasztása. Pilisszentiván mindhárom szavazókörébe 
három bizottsági tagot és két póttagot választott a testület 
a helyi választási iroda vezetője – azaz dr. Beregszászi Márk 
helyettesítő jegyző – javaslata alapján. Az ő feladatuk lesz  
a szavazókörök működtetése és a szavazatok számolása április 
12-én, az országgyűlési választások napján. 

miatti gyarapodás ellenére a jelentősen növekvő bérkölt-
ségek következtében ma már csupán mintegy másfél havi 
működésre nyújtana fedezetet. Fontos továbbá, hogy már 
az idei évben több tízmilliós keretet kívánunk elkülöníteni 
az új községgazdálkodási telephely megvalósítására is, így 
mindezeket figyelembe véve látható, hogy a rendelkezésre 
álló tartalék mozgástere korántsem tekinthető magasnak.

A civil közösségek működése és támogatása idén is kiemelt 
jelentőségű: több mint 31 millió Ft-ot fordítunk erre a célra. 
A legmagasabb támogatásban – az elmúlt évek gyakorlatá-
nak megfelelően – a Pilisszentiváni Polgárőrség és Tűzoltó 
Egyesület és a Pilisszentiváni Sportegyesület részesül.

Ami pedig talán a lakosság számára a legfontosabb kérdés: 
milyen fejlesztések valósulhatnak meg az idei évben? Még 
február elején döntött a képviselő-testület a Versenyképes 
Járások Program I. felhívásában elnyert támogatás terhére 
egy új kisteherautó beszerzéséről. A program II. felhívása 
keretében pedig 22 millió Ft-ot nyertünk a községgazdál-
kodás új épületének a megtervezésére, valamint a község 

több területén vízátereszek, burkolatok javítására, emellett 
szintén a program keretében – a járás többi településéhez 
hasonlóan – 5 millió Ft-tal hozzájárulunk a pilisvörösvári 
mentőállomás felújításához. Várhatóan az újság megjelenésé-
vel párhuzamosan fog megérkezni az a 102 millió Ft állami 
támogatás, amelynek érkezését Menczer Tamás országgyű-
lési képviselő úr még tavaly ősszel jelentette be. Az összeg 
megérkezését követően fog megvalósulni a Klapka utca egy 
szakaszának felújítása, a járdaépítés az Izabella utcában és  
a játszótér megújítása, átépítése a Schaffler udvarban. Fontos 
és elvégzendő feladat lesz az Aranyhegyi-patak partfalomlás-
sal érintett területeinek a végleges rendezése is, melyre a vis 
maior pályázatnak köszönhetően a forrás is rendelkezésre 
áll. Tavasszal egy Magyar Falu pályázatnak köszönhetően az 
óvoda udvarán több játék teljesen megújul, valamint jelentős 
összegek vannak elkülönítve a költségvetésben útfelújításra 
is, de emellett a Magyar Közúttal és a DMRV-vel is folya-
matosan tárgyalunk felújítási és fejlesztési lehetőségekről. 

2026. február 2-án rendkívüli ülést tartott a testület, a rendes ülés pedig február 11-re esett. Szokás 
szerint itt a legfontosabb döntéseket részletezzük, az ülések jegyzőkönyve a www.pilisszentivan.hu 
oldalon érhető el. 

Miről döntött a képviselő-testület februárban? 

Bárdi Bálint

Richolm Erik polgármester
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Miért szavazzunk  
a német nemzetiségi listára?

Német nemzetiségi iskola vagyunk, és mivel családi körben 
a német hagyományokat már nem minden diákunk ismerheti 
meg, intézményünk felvállalta ezt a feladatot. Ehhez rengeteg 
támogatást kapunk a német nemzetiségi önkormányzattól 
például nemzetiségi programok szervezésében, az ének- és 
a vers- illetve prózamondó versenyekre való felkészítésben, 
nyári nemzetiségi tábor megrendezésében. Népismereti 
órákat tarthatunk a tájházban.

Iskolánk minden alsó tagozatos tanulójának van sváb nép-
viseleti ruhája, valamint a németet oktató pedagógusainknak 
is. A zenekar mellényeket és hangszerkiegészítőket kapott 
az NNÖ-től. Tudjuk, hogy mindezek nem filléres dolgok, 
és a nemzetiségi önkormányzat pályázaton nyert pénzekből 
tudta ezt fizetni. Régebben ilyen mértékű anyagi támogatást 
nem fordítottak a nemzetiségi kultúra megőrzésére.

A gyerekek motivációját és népismeret iránti érdeklődését 
erősítik a versenyek, melyeket most már több szinten (isko-
lai, kistérségi, megyei, országos) és rendkívül átgondoltan, 
aprólékosan szerveznek meg a nemzetiségi érdekképviseletek.

Az utóbbi időben elért, itt felsorolt eredményeket annak 
köszönhetjük, hogy a német nemzetiségnek van parlamenti 
képviselője, aki mandátumát főleg anyagi téren jól tudja 
érvényesíteni.

Óvodánk német nemzetiségi óvoda. Tudatosan törekszünk 
a német nyelvi környezet megteremtésére. A parlamenti 
képviselet megerősödésének pozitív hatásai a mindennap-
jainkban is érzékelhetőek. 

Az országos német önkormányzat magas színvonalú to-
vábbképzéseket szervez, ösztöndíjat és tandíj-kiegészítést 
biztosít, valamint külföldi részképzési lehetőségeket kínál a 
nemzetiségi nevelés iránt elkötelezett hallgatók és pedagógu-
sok számára. Szerintem, ha nem lenne meg a képzésekre az 
anyagi forrás, akkor nem tudott volna ilyen hatalmas lépé-
seket tenni a nemzetiségi pedagógusképzés a fejlődés útján.

A helyi nemzetiségi önkormányzattól rengeteg támogatást 
kapunk programjaink megvalósításához, pedagógusaink 
továbbképzéséhez. Parlamenti képviseletünk eredményes 
érdekérvényesítésének köszönhetően a nemzetiségi pótlék 
2019-ben az illetményalap 15-ről 30%-ára emelkedett, 
jelenleg pedig 20%, miközben erősen emelkedett az illet-
ményalap. Bízunk benne, hogy az idei választások után is lesz 
német nemzetiségi képviselő a parlamentben és tevékeny-
sége hozzájárul majd a nemzetiségi kultúra megőrzéséhez 
és továbbadásához.

A nemzetiségi képviselő kedvezményesen jut be a par-
lamentbe, vagyis csak negyedannyi szavazatra van szüksé-
ge, mint a nagy pártok listájáról bekerülő képviselőknek.  
A német nemzetiségi lista 2018-ban 26 477, 2022-
ben pedig 24 630 szavazatot szerzett. A bejutási küszöb  
22-23 ezer között volt. 

A német nemzetiségi választásra 2025 júniusában  
30 417 személy volt regisztrálva, ez a szám 2026 februárjára 
27 635-re esett vissza. Ezen idő alatt Szentivánon 26 fővel 
csökkent a regisztrált személyek száma.

Ha meg szeretnénk őrizni a német nemzetiségi kultúránkat, 
nagy segítségünkre lehet egy határozott, a mi érdekeinket 
szem előtt tartó parlamenti képviselő. Ezért buzdítok min-
denkit, hogy éljen a nemzetiségi választás lehetőségével, 
vetesse fel magát a névjegyzékbe, illetve ne iratkozzon le arról. 

A nemzetiségi névjegyzékbe elektronikus úton az Ügyfél-
kapun, a www.magyarorszag.hu oldalon lehet regisztrálni,  
a “Választás” majd a “Nemzetiségi névjegyzékbe vétel/törlés 
iránti kérelem” menüpont alatt. Személyesen vagy meg-
hatalmazotton keresztül a helyi választási irodában – azaz  
a Polgármesteri Hivatalban – az általuk biztosított nyom-
tatvány segítségével nyújtható be a névjegyzékbe vétel iránti 
kérelem. 

Diesmal ungarisch über die Ergebnisse der parlamenta-
rischen Vertretung der Ungarndeutschen in den letzten zwei 
Wahlperioden. Es gibt beträchtliche Erfolge, insbesondere 
im finanziellen Bereich, aber auch in der Organisation. 
Deshalb ist es von Vorteil für uns, wenn möglichst viele 
unserer Mitbürger von ihrem Wahlrecht bei der Wahl 
eines Parlamentsabgeordneten für die Ungarndeutschen 
Gebrauch machen. 

Nemcsak polgármesterként, hanem a Magyarországi Néme-
tek Országos Önkormányzata közgyűlési tagjaként és egykori 
NNÖ-képviselőként is kiemelten fontosnak tartom, hogy 
a következő ciklusban is teljes jogú parlamenti képviselete 
legyen a magyarországi német nemzetiségnek. Egy szavazati 
joggal rendelkező, önálló indítványok benyújtására jogosult 
képviselő közvetlen hatással lehet a nemzetiségi oktatás és az 
ösztöndíjprogramok finanszírozására, a kulturális támogatá-
sok alakulására, valamint intézményeink stabil működésére. 
Az elmúlt ciklusok során Pilisszentiván is számos nemze-
tiségi támogatáshoz jutott; több fejlesztés megvalósulását  
a parlamenti képviselet megléte tette lehetővé. A parlamenti 
képviselet nem csupán lehetőség, hanem közös felelősség is.  

Mravinacné Pogonyi Zsuzsanna válasza:

Keszléri Gyöngyvér válasza:

Richolm Erik válasza:

Mirk Mária 

Ezzel a kérdéssel kerestem meg iskolánk és óvodánk, valamint községünk vezetőjét.
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Óvodai beiratkozás a 2026/27 tanévre

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. CXC. törvény 8. § 
(2) értelmében, a gyermek abban az évben, amelyben au-
gusztus 31-ig a harmadik életévét betölti, az óvodai nevelési 
év első napjától, vagyis szeptember 1-től kezdődően napi 
négy órát óvodai nevelésben köteles részt venni. Az óvodába 
a 2026/2027-es nevelési évre a 2023. augusztus 31-ig szü-
letett gyermekek beíratása kötelező. Az óvoda felveheti azt  
a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételétől számított 
fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen 
lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező 
hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme 
a nevelési év során folyamatosan teljesíthető.

A szülő – tárgyév április 15. napjáig benyújtott – kérelme 
alapján a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, annak 
az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek  

a negyedik életévét betölti, a Kormányhivatal Pilisvörösvári 
Járási Hivatala adhat felmentést az óvodai foglalkozáson való 
részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, sajátos 
helyzete indokolja.

Beíratás ideje: 2026. május 4. (hétfő) 08.00-16.00-ig
                      2026. május 5. (kedd) 08.00-16.00-ig.
Beíratás helye: Pilisszentiváni Német Nemzetiségi Óvoda, 

Pilisszentiván, Óvoda u 5.

A beíratáshoz szükséges dokumentumok:
•	 a gyermek születési anyakönyvi kivonata, lakcímkár-

tyája, TAJ-kártyája,
•	 óvodai jelentkezési lap és mellékletei: felvételi ké-

relem, nyilatkozat életvitelszerű lakóhelyről, nyi-
latkozat nemzetiségi nevelésről. A beiratkozáshoz 
szükséges nyomtatványok az óvoda honlapjáról:  
a http://www.nemzetisegiovoda-pilisszentivan.hu  
„letöltések” menüpont alatt letölthetőek. 

•	 a szülők (gondviselők) személyi igazolványa, lakcím-
kártyája,

•	 sajátos nevelési igényű gyermek esetében szakértői 
vélemény,

•	 a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményről készült 
határozat, amennyiben van.

A felvételi döntésről az óvodavezető 2026 május 31-ig 
írásban értesíti a szülőket.

Érdeklődni a 06/70 778 3511 telefonszámon Keszléri 
Gyöngyvér óvodaigazgatónál lehet.

1.	 A kedvezményes nemzetiségi képviselőséghez a párt-
listás mandátumhoz szükséges szavazatoknak csupán 
kb. 25%-a szükséges.

2.	 A parlamenti képviselő önálló indítványokat nyújthat 
be, szavazati joga van és tagja lehet a költségvetési bi-
zottságnak, ezáltal közvetlen hatása van a nemzetiségi 
támogatásokra.

3.	 Minél többen szavaznak a nemzetiségi listára, annál 
inkább látszik, mennyire fontos számunkra a kultúránk 
és az intézményeink működése.

4.	 Aki a nemzetiségi listára szavaz, még szavazhat a nagy 
pártok egyéni képviselő-jelöltjére, ugyanakkor nyugod-
tan kimaradhat a kiélezett pártvitákból.

5.	 A német identitás fennmaradása nem automatikus, 
tennünk kell nyelvünk megőrzése, intézményeink fej-
lesztése, a fiatalok bevonása és a kiszámítható finanszí-
rozás érdekében. 

Öt érv a Magyarországi Németek  
Országos Önkormányzatától

Keszléri Gyöngyvér óvodaigazgató
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2026. április 12-én, vasárnap országgyűlési képviselőket választ Magyarország. A szavazás reggel  
6 órától 19 óráig tart, ez idő alatt minden választópolgár személyesen adhatja le voksát a kijelölt sza-
vazóhelyiségben. Ezek Pilisszentivánon idén is a Villa Negrában, az Általános Iskolában és a Generá-
ciók Házában lesznek. Mindenkinek a választási értesítője megjelöli, hogy melyik szavazóhelyiségben 
adhatja le a voksát, de ezt a Nemzeti Választási Iroda (NVI) honlapján is ellenőrizhetjük a szavazó-
helyiség-kereső segítségével. 

A választáson minden választópolgár két szavazatot adhat 
le: egyet az egyéni választókerület képviselőjelöltjére, egyet 
pedig egy pártlistára. Azok, akik nemzetiségi listára szeretné-
nek szavazni, legkésőbb 2026. április 2-án 16 óráig kérhetik 
felvételüket a nemzetiségi névjegyzékbe. Ennek részletei  
a Német Nemzetiségi Önkormányzat cikkében olvashatók. 

A szavazáshoz mindenképpen érvényes személyazonosító 
okmány szükséges. Elfogadható a személyi igazolvány, az 
útlevél vagy a vezetői engedély. Érdemes előre ellenőrizni az 
okmányok érvényességi idejét, mert lejárt dokumentummal 
nem lehet szavazni.

Azok a választópolgárok, akik egészségi állapotuk vagy 
mozgáskorlátozottságuk miatt nem tudnak elmenni a szava-
zóhelyiségbe, mozgóurnát igényelhetnek, így otthonukban 
is leadhatják szavazatukat. Mozgóurnát elektronikus úton az 
Ügyfélkapun keresztül lehet igényelni, a “Választás”, majd  
a “Szavazással kapcsolatos kérelmek” menüpont alatt. A kére-
lem a megfelelő formanyomtatvány segítségével személyesen, 
meghatalmazott segítségével vagy postán is benyújtható  
a Polgármesteri Hivatalhoz. 

2022 óta megváltoztak a választókerületek határai Szentiván 
körül. A 2022-es országgyűlési választásokkor Pest vármegye 

2. számú országgyűlési egyéni választókerületéhez (OEVK) 
tartoztunk, amihez a környéken Pilisjászfalu, Piliscsaba, 
Solymár és a tőlük délre fekvő települések tartoztak Bia-
torbágy és Budaörs vonaláig. A választási törvény 2024-es 
módosításával átkerültünk a 3. OEVK-ba és a kerületek 
határai is megváltoztak. Így Budaörs és Budakeszi már másik 
OEVK-hoz tartozik, viszont idén már együtt választunk egyé-
ni képviselőt Pilisvörösvárral, Csobánkával, Pilisszántóval, 
Pilisszentkereszttel, Ürömmel és Budakalásszal. 

Választókerületi egyéni képviselőként azok a jelöltek indul-
hatnak, akik a választókerületükben 500 ajánlást gyűjtenek. 
Ez lapzártánkig Bujdosó Andrea Annának, a TISZA jelöltjé-
nek, Dr. Borvendég Zsuzsannának, a Mi Hazánk jelöltjének 
és Menczer Tamásnak, a FIDESZ-KDNP jelöltjének sikerült. 
Az ajánlások gyűjtése 2026. február 21. és március 6. között 
zajlik, a jelöltek végleges listájával a Szentiváni Újság áprilisi 
számában jelentkezünk. 

Az esetleges fejlemények és a választással kapcsolatos 
minden részlet megtalálható a www.valasztas.hu oldalon, 
az NVI hivatalos honlapján. 

Bárdi Bálint

FONTOS TUDNIVALÓK 
a 2026. évi országgyűlési választásról
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A természet már ébredezik: kibújtak az első virágok, érezni a friss föld illa-
tát. Bár az idei tél igen hosszúra nyúlt, februárban Pilisszentivánon is volt 

komoly havazás, és a márciusi időjárás is általában szeszélyes, de amint 
kienged a talaj, kezdődhet a kerti munka: ültetés, metszés, vetés.

ÉBRED A KERT, MIT TEGYEK?
Javaslatok a Faluszépítő Egyesülettől

Az év harmadik hónapjában már időszerű a gyümölcsfák, 
díszfák, bokrok, szőlő és rózsák ültetése. Fontos a bőséges 
beöntözés, mert csak így tudnak megfelelő gyökeret ereszteni 
növényeink. Ültetni akkor érdemes, amikor a talaj már nem 
fagyott, és az ásó könnyen a földbe hatol. 

A már meglévő gyümölcsfáknál a fő feladat ilyentájt  
a koronaritkítás: távolítsuk el a sűrű, egymást keresztező 
ágakat, hogy a napfény minden termést érjen. A metszéssel 
szabályozhatjuk a fa formáját, méretét és a termés mennyisé-
gét, minőségét is. A szőlőt még a nedvkeringés megindulása 
előtt metsszük, a rózsákat pedig a fagyok elmúltával takarjuk 
ki és alakítsuk.

A lombhullató növények lemosó permetezését is már-
ciusban érdemes elvégezni, ezzel megelőzhetők a gombás 

betegségek. Egészséges, problémamentes kertben azonban 
nem feltétlenül szükséges permetezni.

Elkezdhetjük vetni a korai zöldségeket: salátát, spenótot, 
zöldborsót, sárgarépát, petrezselymet, retket. A paradicsom 
palántanevelése is elkezdhető beltérben. A dughagymát és  
a fokhagymát szintén ilyenkor ültessük.

A gyepet tisztítsuk meg a téli maradványoktól, de óvato-
san gereblyézzünk. A fűmag vetésével várjunk, amíg a talaj 
hőmérséklete tartósan 10–12 °C fölé emelkedik.

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit március 28-án, 
délelőtt egy kis metszésre, karbantartásra, gondozásra, vi-
rágültetésre a településünk Főterére. 

Sárosi-Kernya Izabella, Faluszépítő Egyesület
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A kollégák hétről hétre lelkiismeretesen készültek és 
próbáltak, hogy megmutathassák mindazt a zeneszeretetet, 
szakmai tudást és elhivatottságot, amelyet a mindennapok-
ban az iskola falain belül adnak át növendékeinknek. Ez az 
este azonban róluk szólt – a tanárokról, akik most a színpad 
másik oldalán állva engedték, hogy a zene meséljen helyettük.

Külön öröm volt számunkra, hogy nyugdíjas kollégánk, 
Harmati Elek tanár úr ismét elfogadta meghívásunkat, és az 
est házigazdájaként segítette a közönséget végigkalauzolni  
a műsoron. Kedvessége, humora és közvetlensége nemcsak 
a fellépők arcára csalt mosolyt a közös munka során, hanem 
a koncert konferálása közben is meleg, családias hangulatot 
teremtett.

Az est folyamán csodálatos dallamok zendültek fel trom-
bitán, klarinéton, fuvolán, harmonikán, zongorán, dobon 
és gitáron. A közös produkciók különleges színfoltjai voltak 
a műsornak, akárcsak a meglepetés előadás: ének- és zongo-
ratanárnőnk, valamint némettanárnőnk közös produkciója 
nyitotta meg az estét sváb dalokkal, amelyekkel a tavalyi 
biatorbágyi kistérségi énekversenyen a hetedikes lányokból 
álló kórussal arattak győzelmet. Harmonikán Sax Norbert 
kísérte őket.

Fellépő tanáraink:
·   	 Boros Sándor – trombita
·   	 Cservenák Boglárka – fuvola
·   	 Eichinger Tibor – gitár
·   	 Kiss Éva – zongora

·   	 Lukácsi-Feigl Zsuzsanna – ének
·   	 Pallos Marcell – trombita
·   	 Rácz Balázs – klarinét
·   	 Sax Norbert – harmonika
·   	 Somogyi Andrea – zongora
·   	 Sztajkosz Alekosz Kozmosz – dob
·   	 Weintraut Borbála – zongora és ének
Külön öröm volt látni, hogy egészen kisgyermekek is he-

lyet foglaltak a közönség soraiban. A koncert végén többen 
közelebbről is megismerkedhettek a hangszerekkel, sőt ki 
is próbálhatták azokat – talán éppen ekkor született meg 
bennük egy jövőbeli zenész első álma.

Hálásan köszönjük minden kedves érdeklődőnek és ze-
nekedvelő látogatónak, hogy jelenlétével és az iskolánk ala-
pítványának tett támogató felajánlásával hozzájárult ahhoz, 
hogy művészeti iskolás növendékeink az idei tanév végén is 
méltó jutalomban részesülhessenek. Akik esetleg lemaradtak 
a koncertről, de szeretnék támogatni a zeneiskolások évvégi 
jutalmát, azok a Naturella Alapítványnak küldött átutalással 
még mindig megtehetik. 

Naturella Alapítvány a Pilisszentiváni Gyermekekért
Bankszámla szám: 11742245-20048817
A hagyomány folytatódik. A fejünk már most tele van 

új ötletekkel, így egészen biztos, hogy jövőre ismét találko-
zunk – egy újabb estén, amikor a zene összeköt, feltölt és 
közösséggé formál bennünket.

A Német Nemzetiségi Általános Iskola vezetősége

Idén harmadik alkalommal rendeztük meg jótékonysági koncertünket. Ami kezdetben egy szép kez-
deményezés volt, mára valódi hagyománnyá érett – egy olyan eseménnyé, amely kikapcsolódást,  
érzelmi feltöltődést és közös élményt ajándékoz minden résztvevőnek.

Jótékonysági koncertet adtak iskolánk zenetanárai 
Egy este, amikor az iskola falai között nemcsak a zene szólt, 
hanem a szívek is egyszerre dobbantak.
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 Február 22-én vasárnap délelőtt kisebbfajta tömeg gyűlt 
össze a horgásztanyán, és bár az időjárás még télies volt, 
ketten már alig várták, hogy újra pecabotot ragadhassanak 
és horgászhassanak a Slötyin.

„Február 18-ra teljesen eltűnt a jég a tóról. Reméljük, hogy 
az időjárás már nem tréfál meg minket, és így is marad, és 
melegszik az idő. 19-től árusítjuk a napijegyeket, 21-22-én 
pedig az éves tagdíj befizetésére nyílt lehetőség a horgász-
tanyán. Szombaton kihelyezett ingyenes horgászvizsgát is 
tehettek nálunk az érdeklődők, így akkor valóban sokan 
voltunk a Horgásztanyán, de vasárnap is meglepően sokan 
érkeztek, a tagok fele ezen a hétvégén befizette a díjat. 
Szerintem egy picit már mindenkinek elege van a télből,  
a hóból és a fagyból” – mondja Stattner Béla a Pilisi Bányá-
szok Horgászegyesület elnöke.

A tagdíjak befizetésére még márciusban is lesz lehetőség, 
ha valaki lemaradt volna, az utolsó két alkalom március 
28-29-én lesz.

Idén hosszú, hideg tél volt, a Slötyi is befagyott sok helyen, 
de lékhorgászatra nem volt alkalmas.

„A Slötyi adottságai miatt – lévén bányató – nem volt 
olyan vastag a jég, hogy léket vágjunk rajta. Aki sétált  
a tónál, láthatta, hogy a szélén egyáltalán nem volt befagyva  
a kacsáknak köszönhetően. Egy tagtársunk megszámolta, 
hogy januárban 134 kacsa lakott a tavon, nagyon különös 
látvány volt. Mostanra már körülbelül csak a fele madár ma-
radt, a többiek visszamentek Vörösvárra, illetve a Házirétre.”

Béla a téli időszakban többször végigjárta a tavat, meg-
nézte, nincs-e valahol elhullott hal, de szerencsére idén nem 
volt erre példa, a halállomány jól áttelelt. A szokásos tavaszi 
telepítésre idén is sor kerül. Az egyesület hónap elején, 
közepén 30 mázsa pontyot és 100-150 kg fogható méretű 
rablóhalat telepít.

„Készülünk továbbá a szokásos tó körüli takarításra is. 
Mindig március utolsó szombatjára időzítjük ezt a munkát, 
idén a falutakarítással együtt zajlik majd, így még hatéko-
nyabbak lehetünk. Ezenkívül tervezzük az éves versenyeket, 
augusztus elején tábort is tartunk majd” – mondja Béla.

Idén télen a tó körüli nádat is megújította az egyesület. 

„A legtöbb helyen fűkaszával vágtuk a nádat, de volt, ahol 
"lábon" égettük el. A lekaszált nádat halomba raktuk, és 
a Pilisszentiváni Polgárőrség és Tűzoltóegyesület tagjainak 
felügyeletével elégettük. Ez azért fontos, mert az elöregedett, 
elszáradt nádszálak – szakszóval avas nád – akadályozzák az 
új hajtások növekedését és a terület megközelíthetőségét.  
Az égetés során keletkező hamu pedig gyorsan hasznosítható 
ásványi anyagokat juttat vissza a talajba, ami serkentheti  
a tavaszi sarjadást” – magyarázza Béla.

Kovács Veronika

Indul a horgászszezon!

A téli időszak csendesebb, nyugodtabb a horgászok 
számára, majd február közepétől beindul a munka.

Szeretettel várjuk az érdeklődő szülőket

és a leendő elsősöket iskolahívogató

programunkra, ahol a gyerekeknek játékos

foglalkozást tartanak a tanító nénik,

közben a szülők megismerkedhetnek

az iskola működésével.

13:30-tól Gergelyezés - Művészeti Iskolánk

zenetanárainak hangszeres bemutatója.

(Hagyományőrző program a szentiváni 
oviskoknak, de szeretettel várunk minden 
leendő elsős érdeklődőt /kb. 30-40 perc) 

Majd 17 órától iskolahívogató foglalkozások.

A Slötyi 2026. január 5-én. 
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„Mert lovat tartani, lovasoktatni nem 
csak munka, sokkal inkább egy életforma, 

ami az ember jellemét alakítja.”

„Nemcsak képzem a lovakat, 
de sokat tanulok is tőlük”

Feigel Blanka gyerekkora óta 
rajong az állatokért. Ma már 
testvérével és sógorával négy 
saját lovuk van, ami nem kis 
felelősséggel jár, de a fiatal lány 
nagyon jól veszi az akadályokat. 
Blanka évek óta képezi magát 
különböző fórumokon, mégis azt 
érzi, mindig van mit tanulnia  
a lovakról.

Blankával és lovaival találkozhatunk a március 15-i 
ünnepségen, a nyári lovas táborokban, illetve időnként  
a környékbeli huszártalálkozókon is. Fiatal kora ellenére 
igazán tapasztalt oktató és gondozó, nem csoda, hiszen már 
kisbabaként is odáig volt a négylábúakért.

„A nagyszüleim közelében, a Rét utcában volt régebben 
egy lovarda. Állítólag a nagypapám sokat tologatott már 
babakocsis koromban is a lovarda felé. Lehettem bármilyen 
nyűgös, a lovak teljesen elvarázsol-
tak, a  szüleim elbeszélése szerint 
akár órákat is el tudtam nézni az 
állatokat” – mondja Blanka.

A rajongás megmaradt, annyi-
ra, hogy iskolás korában Blanka 
felvette a kapcsolatot a környékbeli lótartókkal. Segített  
a lovakat ápolni, lepucolni, etetni, cserébe tanították lova-
golni. Amikor Blanka nagybátyja vett egy pónit, a fiatal lány 
azt hitte, ő már olyan sokat tud a lovakról, hogy egyedül is 
el tudná látni az állatot.

„A kortársaimhoz képest valóban sokat tudtam, de azért  
a lótartáshoz ez nagyon kevés. Nagyon sokat kellett tanulnom 

ahhoz, hogy lovakat képezhessek, illetve, hogy gyerekeket 
oktathassak. Ez rengeteg lemondással jár, de én ezt nem annak 
élem meg, mert olyan dologgal foglalkozhatok, amit szeretek. 
Engem például még a trágyázás is kikapcsol, a legjobb me-
ditáció, amikor lapátolom a kupacokat” – mondja nevetve.

Blanka igyekszik a hozzá járó gyerekeknek is átadni ezt  
a szeretetet és nemcsak a lótartás szépségeit, hanem a fele-

lősséget is próbálja megtanítani.
 „A szülőknek is felhívom a figyel-

mét arra, hogy egy ló tartása nemcsak 
sok pénzt, hanem rengeteg időt és 
energiát is elvisz tőlünk. Sokkal ne-
hezebben jutsz el például egy külföldi 
gyakorlatra. De fontos tudniuk azt 

is, hogy mindegy mennyire vagy fáradt, milyen buliban 
voltál éjszaka, az állatokkal akkor is foglalkozni kell. Ezért 
azt tanácsolom, hogy akkor legyen lova valakinek, amikor 
saját maga meg tudja venni, el tudja látni és fel tudja mérni, 
milyen felelősséget vesz a nyakába.”

Jó érzés látni, hogy egy fiatal egyetemista ilyen felelősség-
teljesen gondolkodik, és adja magát a kérdés, vajon Blankát 
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is figyelmeztették a szülei vagy 
ő saját maga tapasztalta ezt meg 
lemondások árán.

„Kezdetben a szüleim pró-
báltak lebeszélni minket a lo-
vakról, de nem jártak sikerrel.  
A nővéremmel sokat dolgoz-
tunk, spóroltunk, hogy meg-
valósítsuk az álmunkat, és tud-
tuk mire vállalkozunk, illetve 
ezért mindent meg is tettünk. 
Amikor az elszántságot látták 
a szüleim, elkezdtek támogatni 
minket. Az első alkalommal 
például, amikor egyedül lova-
goltam haza Pomázról, apukám 
futott mellettem, nehogy gond 
legyen. Apu gyerekkorában 
lovagolt, a nagyszüleimnek is 
voltak jószágaik, így őt nem 
kellett hozzászoktatni az álla-
tokhoz. Anyukámat már nehe-
zebben ültettem fel a lóra, de 
ma már le tudja pucolni, vezeti 
is, ha szükséges és meg is tud-
ja különböztetni a lovainkat.  
A kisebb testvéreimet tanít-
gatom lovagolni, azt ígértem 
nekik, ha szorgalmasan járnak 
évközben a lovakhoz, akkor 
nyáron jöhetnek többnapos 
lovastúrára.

Blanka nemcsak önmagát 
fejleszti és gyerekeket tanít, 
hanem a lovakat is képzi.

„Rendszeresen jár hozzám edző, aki segít hogy a lovaim 
mentálisan, fizikálisan is felkészültek legyenek a gyerekekre, 
illetve egy bemutatóra, túrára/terepre. Igyekszem online és 
személyes kurzusokon is részt venni. Ezenkívül Gömör-
szőlősre is járok nyaranta, itt az egykori oktatómtól sokat 
tanulhatok, kérdezhetek, és közben a táborban oktatóként 
én is segíthetek neki. És persze maguktól az állatoktól is 
sokat lehet tanulni: figyelem a viselkedésüket, a reakciójukat. 
Általában úgy megyek ki a lovardába, hogy van egy tervem, 
mit fogunk csinálni, de előfordul, hogy én idegesebb vagyok 
és emiatt figyelmetlenebb, pontatlanabb leszek. Vagy a ló 
nyugtalanabb picit, és nekem erre kell reagálnom. Amikor 
éjjel-nappal, erdőkön-mezőkön át mész, ott alszol, eszel, 
élsz és teljesen magadra, a lovadra, meg esetleg a melletted 
lovaglóra vagy utalva, az egy hihetetlen élmény. Ilyenkor 
sokat tanulunk felelősségről, kitartásról, alázatról, türelemről, 
derűről, önmagunkról és a lovunkról. De ezekről tanulunk 
a lovak mellett a hétköznapokban is. Mert lovat tartani, 
lovasoktatni nem csak munka, sokkal inkább egy életforma, 
ami az ember jellemét alakítja.”

Kovács Veronika
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Néhány vívónk eredményének köszönhetően felkerült  
a Magyar Vívó Szövetség országos ranglistájára, amelyen az 
ország 64 legjobb vívója szerepel korosztályonként. 

“Törpici” lány korcsoportban 11., 17., és 23. helyen,  
“Törpici” fiú korcsoportban 15. helyen a Pilisi Sportegye-
sület vívója áll. 

Miközben a nagyobbak versenyre készülnek, kezdő cso-
portunk tagjai műanyag fegyverrel gyakorolnak és készülnek, 
hogy elérjék azt a szintet, hogy rendes fegyverrel folytathassák 
a vívást. 

A kezdő csoport edzéseihez folyamatosan lehet csatlakozni! 
Minden érdeklődőt szeretettel várunk! 

Részletek a www.facebook.com/pilisi.vivas oldalon. 
A Pilisi Sportegyesület csatlakozik az iskolában meghir-

detett „Kijelző szabi” akcióhoz!

A korszerű, energiatakarékos LED-világítás nem csupán 
technikai előrelépést jelent. Új lehetőségeket teremt spor-
tolóink számára: biztonságosabbá és élvezetesebbé teszi az 
esti edzéseket, mérkőzéseket és még inkább közösségi térré 
formálja a pályát. 

Számunkra különösen fontos, hogy a gyerekek és fiatalok 
olyan környezetben sportolhassanak, amely méltó a lelke-
sedésükhöz és kitartásukhoz. Hisszük, hogy ez a beruházás 
nemcsak a jelennek szól, hanem befektetés a jövőbe is: 
minden edzés, minden gól és minden közös pillanat egy 
erősebb közösséget épít.

Az új világítás hosszú éveken át szolgálja majd egyesü-
letünket és mindazokat, akik számára a futball több mint 
játék – közösség, élmény és összetartozás.

A Pilisi Sportegyesület fiatal vívói remekül szere-
peltek az idei versenyszezon eddigi megméretteté-
sein. Az egyesületünk utánpótláskorú sportolói 
országos és regionális versenyeken is indultak.

Nagy örömmel és büszkeséggel osztjuk meg a hírt, 
hogy egyesületünk sikeres pályázatának köszön-
hetően teljesen megújult a focipálya világítása. 
A fejlesztés a Magyar Falu Program keretében, 
a Magyar Kormány támogatásával valósult meg.

Pilisi Sportegyesület

Steckl Rita

Pilisi vívópalánták 
már az ország legjobbjai között

Megújult a focipálya világítása

Henkó-Illés Marcell  
és Drávai Emma

Peredi Zsófia, Juhász Gréta,  
Preisz Szófia Dankai Domonkos



Az elmúlt három év ásatásait összegezve, az Önkormány-
zat, a szakemberek és az önkéntesek munkáját elismerve, és 
mindebből kiemelve a 2025-ös év eredményeit, megtudtuk, 
hogy a Kr. utáni II.–IV. század között, Pilisszentiván Hársas 
erdejében, szervezett falusi élet zajlott. Az itt élők intenzív 
kapcsolatban álltak a közeli Aquincum városával. Felte-
hetően friss zöldséggel, élelmiszerrel, haszonállatokkal, de 
akár kerámiákkal is kereskedhettek a városlakókkal. Cserébe 
olyan eszközöket, használati tárgyakat vásárolhattak, amiket 
helyben nem tudtak elkészíteni. A talált üvegedény töredékek 
vagy a luxuscikknek számító figurális, dombornyomatos 
kerámia edények (szakszóval terra sigillata) töredékei erre 
engednek következtetni. A Rómából, vagy a több ezer km-
re lévő gall vidékről érkezett tárgyak élénk kereskedelemről 
árulkodnak.

A helyszínen eddig talált és feltárt épületek kis túlzással 
típusházaknak nevezhetők, a méretek római lábban (29,6 cm)  
jól nyomon követhetők. A falak építési idejét és a hozzá-
építések sorrendjét a különböző kőzetekből lehetett kikö-
vetkeztetni. A korábbi alapfalak többnyire mészkő és más 
kövekből álltak, míg a későbbiekben a homokkő játszott 
nagyobb szerepet. A lakóházaknak csak az alapozása ké-
szült kőből, amire fa oszlopokból és gerendákból került  
a felépítmény. Érdekesség, hogy a talált hamu analízise után 
kiderült a jegenyefenyő mint nagyobb terek áthidalására 
alkalmas fa használata, ami kizárólag magashegységekben 
él, így vagy a mai Ausztriából, vagy a Kárpátok (!) hegyeiről 
kerülhetett ide.

A 2026-os évben szeptember második hetére tervezett 
ásatás során a megkezdett épületek teljes kibontása van 
tervbe véve. Az addig hátralévő időben lehetőség van az 
előkerült, de több helyen lerakott kövek összegyűjtésére, 
ami a következők miatt lesz hasznos.

Aki a Jági tanösvényt végigjárja, alig lát valamit abból, 
amit eddig a feltárások kiderítettek. Törekvésünk, hogy  
a lehetséges legjobb módot találjuk meg arra, hogy az 
épületek a helyszínen is láthatók, elképzelhetők legyenek. 
Az alapfalakat leutánozva a talajból kiemelkedő falazatot 
építhetünk a meglévő kövekből, és gabion ráccsal körbeha-
tárolva, érzékelhetővé tennénk az épületek sorát, sejtetnék 
azok méretét. Megoldás lehetne az is, ha az épületek mé-
retarányos, időjárásálló sziluettjét helyeznénk el az egykori 
épületek helyén. Mindezek mellett a virtuális megoldások 
is szóba kerültek. A továbbiakban tehát nem csak a leleteket 
eddig bemutató József Attila u. 9. épülete jelezné a feltárás 
eredményeit, hanem a helyszínen is, ahol bárki képet alkot-
hatna a távoli évszázadokról.

A merülés idejének végéhez értünk. Miután mindenki 
visszatért a jelenbe, megcsodálhattuk, amit a mélyből ma-
gunkkal hoztunk: az asztalra kitett kerámiákat, vastárgyakat, 
bronz fibulákat. S hogy fizikailag is kiegyensúlyozottan térjen 
haza mindenki, zsíros kenyérrel, hagymával és uborkával 
pótolhattuk az elvesztett energiánkat.

Köszönjük a szervezőknek, az előadóknak, a kíváncsiaknak 
a jelenlétét, és azoknak is, akik biztosították, hogy kényel-
mesen üljünk, jól lássunk és végül ne üres hassal térjünk 
vissza otthonainkba.

tm

A merülésre szánt helyiségben mintegy 50-en gyűltünk össze. Kortól, nemtől és pozíciótól függetlenül 
mind vállaltuk a merülés rejtelmeit. Mindenki megkapta a búvárruháját és az eligazítást az előttünk 
álló 1-1,5 órás várható időtartamra. A merülést irányító szakemberek felhívták a figyelmet a fokoza-
tosságra, és hogy számítsunk arra: minél mélyebbre merülünk, annál homályosabb lesz a kép. Míg 
a Pilis TV kamerái felkészültek az időben való alámerülésre, dr. Simon Bence régész és asszisztense 
Müller Ákos vezetésével belevágtunk a kalandba.

A Helytörténeti Egyesület  
búvárkodásra hívta az érdeklődőket! 
Beszámoló a 2025-ös év ásatási eredményeiről
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RÉGEN

A múlt század közepén még több kisebb pékség is működött Pilisszentivánon, ezek családi vállalkozások 
voltak, és mára teljesen eltűntek. Ma nálunk működik a környék legnagyobb péküzeme, ahol minden 
nap 10 tonna áru készül. Marlok Jánost, azaz “Hanesz péket” Marlok Tamás a Marlok családok tör-
ténete című könyvének róla szóló fejezetének részleteivel mutatjuk be, Ludwig Klárával, a JÓkenyér 
szentiváni üzemének tulajdonosával február elején beszélgettünk. 

Szentivánon régen és most:

PÉKEK

Marlok János 1905-ben született és 1990-ben hunyt el. 
A második világháborúban őt is behívták, és mint pék,  
a német hadsereg hadtáp ellátásában szolgált. A megszálláskor 
fogságba esett, és lövést kapott a vállán. Barátai a hátukon 
vitték Vecsésig, mert akit nem vittek, azt nyomban agyon 
lőtték. A sors iróniája, hogy végül orosz katonaorvosok 
operálták meg, akik hamarosan hazaengedték.

Szentivánon az egyik pékség a kastély fölötti ház volt, amit 
János feleségének – Gábeli Máriának – apja, Gábeli János 
működtetett. Mivel Máriának mind a 8 testvére meghalt, 
ezért házasságuk után a szülői házba költöztek. Itt min-
den adott volt, hogy a pék mesterséget tovább folytassák. 
Egy ideig vonattal járt Óbudára, a Szentendrei útra, ahol 
egy pékségben dolgozott. Egy alkalommal hazafelé jövet  
a mozdony kéményéből egy szikra a szemébe hullott, amitől 

fél szemére megvakult. 
Szentivánon vele egy időben egy másik Marlok János is élt 

a falu alsó végében, aki szintén pék volt. Megkülönböztetésül 
ő kapta a „Hanesz peck" nevet. A kenyérre egy ideig az „Ifjú 
Marlok János házi kenyér" feliratot írták, ezután a „Marlok 
János, Hanesz-féle házi kenyér” szöveget nyomták. Még 
János apja, Gáspár becézte Hanesznek fiát, amiből később 
a pékség elnevezése származott.

János vadászni is eljárt, délután indult, s amíg távol volt, 
felesége befűtötte a kemencét. Éjféltájt hazajött, átöltözött 
és nekiállt kenyeret dagasztani. Egy éjszaka alatt 4-5 mázsa 
kenyeret, és akár 1.000 db péksüteményt is megsütöttek  
a dupla kemencében. 40 évig dolgozott a szakmájában, élete 
során több mint egy tonna élesztőt használt el. 

tm

Hanesz pék és felesége munka közben 1970 körül. Fotó: Helytörténeti Egyesület.
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MOST

“Solymári sváb lány vagyok, mára a Pilis lett az otthonom”, 
így mutatkozott be röviden Ludwig Klára, a pilisszentiváni 
JÓkenyér-péküzemet működtető Ludwig & Mentesi Kft. 
tulajdonosa. Klára a pályafutása elején pékként dolgozott 
Németországban, itt találkozott a szintén pékvégzettségű 
férjével, akivel 1994-ben úgy döntöttek, hogy Németország 
helyett Magyarországon, pontosabban Solymáron indítanak 
családi vállalkozást. 31 éve – “jóval azelőtt, hogy divatba 
jött” – készítenek adalékmentes kovászos kenyeret. 

A solymári üzemet 2008-ban kezdték kinőni, Klára el-
mondása szerint érzelmi okokból döntöttek úgy, hogy nem 
viszik távolabb a vállalkozást. “Nógrád megyében lett volna 
iszonyú jó lehetőség, fantasztikus állami támogatás és rengeteg 
munkaerő. Viszont a férjem és én napi szinten itt voltunk, 
vagyunk, és én nem tudtam elképzelni, hogy odaköltözzek. 
Nem azért, mert nem szeretek Nógrádban lenni, de én ide 
kötődöm, itt vagyok itthon. Nagyon fontos, hogy akkor 
már 25 fő dolgozott nálunk, és nem akartuk elveszíteni  
a kollégáinkat, viszont egyikük sem jött volna velünk Nógrád 
megyébe”. Végül rátaláltak a ma is működő üzem telkére 
a solymári sütödétől pár száz méterre, Pilisszentivánon. Az 
üzem 2009-ben épült zöldmezős beruházásként, jelenleg 
a cég 220 alkalmazottja közül 80-an dolgoznak helyben  

a pékségben, többen még a solymári épületben kezdtek, 
tehát több mint 23 éve dolgoznak a vállalkozásnál.

Klára szerint a JÓkenyér kenyerei gyakorlatilag ugyan-
úgy, ugyanolyan kovásszal készülnek, mint az otthon sült 
kenyerek, a különbség az, hogy egy üzemben jobban tudják 
szabályozni a környezetet. És persze a mennyiség is nagyobb: 
a cég pilisszentiváni sütödéjéből minden nap 10 tonna 
pékáru kerül ki. Ezt mind Magyarországon értékesítik, egy 
részét a JÓkenyér országos pékséghálózatában, amelyhez 
országszerte már több mint 20 üzlet tartozik. 

Ludwig Klára a cégre családi vállalkozásként tekint, mind-
két gyermeke pékmesteri diplomát szerzett, a fia – aki egyben 
élelmiszermérnök is – vele dolgozik az üzemben. Egyre in-
kább tulajdonosi szerepkört lát el a cégben, a mindennapokat 
az elmúlt években megerősített felső- és középvezetői kör 
irányítja. Ettől függetlenül megvannak azok a jól definiált 
területek, ahol Klára részese a döntéshozatalnak pék szakmai, 
műszaki és üzleti kérdésekben is. A cégvezető szerint ebben 
a sütödében már nem tudnak több vagy többféle pékárut 
készíteni, nem zárja ki, hogy ha adódik egy jó lehetőség, 
akkor a jövőben tovább terjeszkedjen a vállalkozás. 

Bárdi Bálint
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Könyvajánló a könyvtártól

A történetben Dóri és unokatestvére, Anna együtt fedezik fel a húsvéti ünnepkörhöz kapcsolódó 
magyar népszokásokat a virágvasárnapi kiszehajtástól kezdve egészen a húsvéthétfői locsolkodásig.  
A Hagyományaink sorozat részeként megjelent mesekönyv közérthető módon, kedves illusztrációkkal 
mutatja be a vallási tradíciókat és a népi hagyományokat a legkisebbeknek. Ideális választás az ünnepi 
készülődéshez, hiszen segít a gyerekeknek megérteni a húsvéti rituálék jelentőségét és eredetét.

 Takács Viktória – Húsvéti mese (5+)

A történet főszereplője, Avery Grambs, egy átlagos tinédzser, akinek élete a feje tetejére áll, amikor egy 
multimilliárdos, Tobias Hawthorne, szinte teljes vagyonát ráhagyja. Azonban az örökség feltételekhez 
kötött: Averynek be kell költöznie a Hawthorne-házba, ahol a rejtélyekkel és intrikákkal teli falak 
között a végrendeletből kihagyott, feldühödött családtagokkal és a titokzatos unokákkal kell együtt 
élnie. A könyv egy izgalmas, rejtvényekkel és váratlan fordulatokkal teli ifjúsági thriller, amely tele 
van titkokkal, melyek garantáltan a székhez szögezik az olvasót.

Lynn Barnes – Örökösök viadala (13+)

A Spóra egy poszt-apokaliptikus vízió, amelyben az emberiséget egy ismeretlen, "sárkánypikkelyeknek" 
nevezett járvány tizedeli, melynek végső fázisa az öngyulladás. A monumentális regény a társadalom 
széthullását és a túlélők küzdelmét mutatja be, miközben végig érezhető a szerző apja, Stephen 
King hatása. Bár terjedelmes, a történet végig izgalmas és lebilincselő, a karakterek pedig hamar  
a szívünkhöz nőnek.

Joe Hill – Spóra (18+)

Dubiczki Eleonóra könyvtáros
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Orvosi ügyelet, Tel.: 1830

MENTŐK 112

Vertikál Nonprofit Zrt.  
Tel.: 06 22 366 029
ugyfelszolgalat@vertikalzrt.hu

HULLADÉKSZÁLLÍTÁSI ÜGYF. SZOLG.

Richolm Erik
Tel.: 06 70 372 4022
polgarmester@pilisszentivan.hu

POLGÁRMESTER

Marlokné Somogyi Ildikó
alpolgarmester@pilisszentivan.hu

ALPOLGÁRMESTER

Dr. Deák Ferenc 
jegyzo@pilisszentivan.hu

JEGYZŐ
Szabadság út 87.  
06 26 366 075, 
06 70 319 0695
konyvtar@pilisszentivan.hu 
Könyvtár nyitva tartása:
Hétfő: Zárva
Kedd: 13:00-19:00
Szerda: 9:00-16:00
Csütörtök: 15:00-19:00
Péntek: 8:00-12:00
Minden hónap első szombat 15:00-17:00

KÖNYVTÁR

Óvoda utca 5. 
Tel.: 06 26 367 352
ovoda@pilisszentivan.hu

NÉMET NEMZETISÉGI ÓVODA

Szabadság u. 86.
Az épület látogatása és terembérlés 
előzetes egyeztetés alapján lehetséges. 
Tel.: 06 70 382 4801 
(hívható hétköznap 16:00 és 19:00 között)

TÁJHÁZ

József Attila u. 9.
A kiállítótér egyeztetést követően látogatható. 
Időpont egyeztetés (hívható hétköznap 9:00-16:00):
Frankhauser Péterné: 06 70 380 9559
Marlok Tamás: 06 20 519 8688

RÉGÉSZETI KIÁLLÍTÁS

József Attila u. 11.
A kiállítótér egyeztetést követően látogatható. 
Időpont egyeztetés (hívható hétköznap 9:00-16:00):
Kovács Zoltán: 06 20 373 2898
Csovics Balázs: 06 20 938 1514
Kovács István: 06 20 509 8125

BÁNYÁSZ EMLÉKHÁZ

Bányatelep 3.  
Molnárné Baranyai Renáta 
Tel.: 06 70 339 4993  
generaciokhaza@pilisszentivan.hu

GENERÁCIÓK HÁZA

Szabadság út 87.
Tel.: 06 30 634 2818
iskola@pilisszentivan.hu

PILISSZENTIVÁNI NÉMET NEMZETISÉGI 
ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS ALAPFOKÚ 
MŰVÉSZETI ISKOLA

Körzeti megbízott: Papik András, Tel.: 06 20 489 6705 

RENDŐRSÉG 112

Zrupkó Zsolt 
Tel.: 06 70 682 7370

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET

Pilisszentiváni Polgárőrség és Tűzoltó Egyesület 
Tel.: 06 20 960 5680 

TŰZOLTÓSÁG 112

Bencsik Mariann, Tel.: 06 70 319 5064 
Bóka-Páva Eszter, Tel.: 06 30 149 4992

VÉDŐNŐK

Tel.: 06 26 367 018 
Hétfő-Péntek: 8-18
Szombat: 8-12
Vasárnap: Zárva 

GYÓGYSZERTÁR

Tel.: 06 26 367 074 
Hétfő: 8-12, 12:30-16 
Kedd: 8-12, 12:30-14
Szerda: 8-12, 12:55-18 
Csütörtök: 8-12, 12:30-16 
Péntek: 8-12, 12:30-16 

POSTA

2084 Pilisszentiván, Szabadság út 85. 
06 26 367 322 
www.pilisszentivan.hu  
hivatal@pilisszentivan.hu 
Félfogadás:  
Hétfő: 13-16
Szerda:  7:30-12, 13-17
Péntek: 7:30-12

PILISSZENTIVÁN ÖNKORMÁNYZATA

Bejelenkezés: 06 26 367 988 
Dr. Szabó Ildikó  
Hétfő: 8-14
Kedd: 13-19  
Szerda: 8-14 
Csütörtök: 13-19 
Péntek: 8-14 (iskolafogászat)
Időpont foglalás szükséges!

FOGÁSZAT

IMPRESSZUM  
Bárdi Bálint, felelős szerkesztő, fotós
Dr. Kovács Veronika, szerkesztő
Marlok Dorottya, grafikus
Címlapfotó: Feigel Blanka és Villám.
Következő lapzárta: 2026. március 26. 
Elérhetőségünk: pilisszentivaniujsag@gmail.com
A lap kiadója: 
Pilisszentiván Község Önkormányzata

Ha valaki rendelési időn kívül lesz rosszul, elsősorban 
a saját háziorvosát próbálja meg elérni. Ha ez nem 
lehetséges, akkor az éppen rendelő, illetve készenlétet tartó 
orvost kell megkeresni.

ORVOSI RENDELŐ

Dr. Bozóová Bernadett  
06 26 367 963
06 30 125 0705 
bozomed.kft@gmail.com 
Hétfő: 13-17 
Kedd: 8-12
Szerda: 13-17 
Csütörtök: 8-12
Péntek: (páros hét) 13-17 
(páratlan hét) 8-12

Dr. Gábeli Márta  
06 26 367 964
06 30 308 3100
 
Hétfő 8-12 
Kedd 13-17
Szerda 8-12 
Csütörtök 13-17 
Péntek: (páros hét) 8-12
(páratlan hét) 13-17

A biztonságos betegellátás érdekében a személyes orvos-
beteg találkozás előzetes időpont egyeztetést követően 
történik.

Pilisszentiván, Jóreménység u. 5. 

Dr. Nádor Emese foglalkozás egészségüggyel kapcsolatban 
továbbra is elérhető, hétfőnként 9-11 óra között, időpont 
egyeztetés alapján. Tel.: 06 20 942 0373

HIRDETÉSI LEHETŐSÉG 
A SZENTIVÁNI ÚJSÁGBAN

Hirdetési méretek és árak

Hirdetési méret Ár

Hirdetésmegrendelés: 
pilisszentivaniujsag@gmail.com

1/1
200 x 287 mm

40 000 Ft

1/2 
210 x 138 mm 

20 000 Ft

1/4 
95 x 138 mm vagy
68 x 200 mm

1/8 
35 x 200 mm

10 000 Ft

5 000 Ft

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK
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